

2018年 华语大片各出奇招 即将开启科幻元年?

2017年华语电影整体表现还算不错,《芳华》、《妖猫传》让冯小刚、陈凯歌这样的大导在收获票房的同时,也保住了口碑;《战狼2》以一己之力,撑起了内地票房的十分之一,造就了下半年的票房高峰。从目前公布的片单来看,2018年华语电影走势基本平稳,既有像张艺谋、姜文、贾樟柯等重量级导演的佳作亮相,也有像忻钰坤、韩延、毕赣等青年导演推出新作,并且今年的电影题材类型丰富多元,特别是在科幻片领域有重要突破,同时有两部科幻电影上映,值得关注。记者按照电影类型划分,把2018年上映的重要华语片做了简单归类,因为档期的不确定性,这种划分难免百密一疏,仅作为读者看片的一个参考。

科幻片一直是国产电影的一根软肋,无论是特效技术,还是想象力,国产科幻电影都处于一种尚待开垦的阶段。然而,今年国产科幻电影却迎来了一次小爆发,有两部科幻电影上映,似乎预示着中国科幻电影元年的到来。

《流浪地球》改编自“中国科幻第一人”刘慈欣的同名小说,由郭帆导演,李光洁、屈楚萧主演。前不久,电影曝光了一段30秒概念片,营造了一种末世感。

与《流浪地球》一样,《拓星者》同样改编自文学IP,讲述未来世界,一群“拓星者”在外星荒漠中挣扎求生的故事。该片由张小北执导,宋洋、齐溪、屈菁菁主演。在电影《拓星者》的制作中,主创团队不仅长达数月驻扎在新疆戈壁滩,营造外星沙漠的场景;更是集结了相关领域专家和专业制作团队,耗时几个月搭建了1.3万平米的室内摄影棚,还原宇航舱内部细节。

首支预告也展现了电影恢弘磅礴的外星荒漠,精巧的飞船内景,惊险燃爽的机甲大战,诡异庞大的怪兽倒影以及颇为震撼的视听体验。整个影片的制作周期是一次前所未有的尝试,更是对国产科幻类型商业电影的全新开拓与探索。本片已经杀青进入到后期制作阶段,今年将会与观众见面。

科幻元年
《流浪地球》
《拓星者》

年度期待
《侠隐》
《江湖儿女》
《影》
《八佰》

每年在观众心目中都会有几部“年度期待”的作品,它们或许是出自大导之手,或许是以题材取胜,不管怎样,都会引起人们的强烈关注,产生一些话题效应。2018年,张艺谋、姜文、贾樟柯、管虎等重量级导演都可能有新作品上映。

张艺谋导演,邓超、孙俪、郑恺等主演的《影》,以三国为背景,整个电影的色调偏向水墨风,展现出历史的厚重感。目前电影仅露出一些剧照,邓超分饰两角,一个衣衫褴褛神情萧索,一个白衣挺立身姿飒爽。该片2017年7月16日正式杀青,10月1日,完成剪辑,具体上映日期还不确定。

《八佰》是由管虎执导,张译、吴谨言、李晨等人主演的战争片,讲述1937年淞沪会战期间,八百壮士抵抗三十万日军四天四夜的故事。该片于2017年9月9日在苏州开机。与管虎同为第六代导演的贾樟柯,也将在2018年交出自己的最新作品《江湖儿女》,主演赵涛与廖凡演绎狂暴爱情。前不久,片方爆出其他演员阵容,徐峥、冯小刚、张一白、刁亦男四位导演也加盟该片,实在出乎意料。

喜剧搞笑
《西红柿首富》
《一出好戏》
《幕后玩家》
《欧洲攻略》

喜剧类型一直是最受观众欢迎的电影类型之一,经常会出现“爆款”,像之前的《泰囧》、《美人鱼》等喜剧片都曾打破过国产电影的票房纪录。然而,喜剧的创作又是最难的,每年好的喜剧作品并不多。2018年的喜剧电影中也很可能会出现“爆款”。

《幕后玩家》是由任鹏远导演,徐峥监制兼主演的一部作品,去年发布过四张概念海报和一支视频,并没有透露太多关于影片的信息,不过从物料可猜测到应该是一部喜剧片,该片定档今年5月1日上映。徐峥的好友黄渤今年也将会有新作品与观众见面,并且是自己的导演处女作《一出好戏》,去年2月份已在青岛低调开机,据说剧本筹备了两年之久,好友王迅、张艺兴、王宝强、于和伟都有参演。具体上映日期还没确定。

而作为具有冒险元素的喜剧片,《欧洲攻略》是马楚成执导的“攻略系列”第三部,由梁朝伟、吴亦凡、唐嫣、杜鹃等主演,2016年8月就已在意大利开拍,投资超过两亿,有望今年国内上映。

文艺情感

《深夜食堂》《后来的我们》《冰之下》《阳台上》《地球最后的夜晚》

每年的国产片中都会出现一批走心的文艺片。2018年有两位演技派跨界执导,梁家辉今年将献上自己的导演处女作,华语电影版《深夜食堂》。该片去年2月份已在上海开机。之前黄磊主演的剧版《深夜食堂》口碑遭遇恶评,不知道梁家辉能不能给观众带来惊喜。刘若英导演的处女作《后来的我们》,预计也将在今年上映,该片拍摄两个多月,于去年12月23日正式杀青,张一白

监制,李屏宾摄影,男女主角为井柏然和周冬雨。

《冰之下》是导演蔡尚君继7年前《人山人海》之后的又一部作品,去年该片入围了第20届上海国际电影节金爵奖最佳影片,并让黄渤拿下金爵奖最佳男演员。

导演张猛今年也会推出新作品《阳台上》,这是他继《钢的琴》之后第二次采用全胶片拍摄的电影。目前电影已经杀青,发布了首张海报,

海报以阳台上的偷窥视角为切入点,周冬雨独自在巷子里,手撑透明雨伞,单薄背影引人遐想。

《地球最后的夜晚》由毕赣编剧导演,汤唯、黄觉、张艾嘉、李鸿其、陈永忠等主演,去年十月中旬就已经杀青,前不久,片方公布了几张剧照,主演汤唯和黄觉造型曝光,从给出的物料可以看出,该片依然延续了导演毕赣的风格,气质迷离魔幻。(据《新京报》)

